
 

 

 
 
 

 

Informatīvais materiāls 

Par grozījumiem 

elektroenerģijas nodokļa 
atbrīvojumu piemērošanas 

kārtībā 
 
20.09.2024. 
 

 
Informējam, ka 2024. gada 17. septembrī ir pieņemti grozījumi Ministru kabineta 
2017. gada 24. janvāra noteikumos Nr. 52 “Elektroenerģijas nodokļa atbrīvojumu 

piemērošanas kārtība” un 2024. gada 20. septembrī publicēti oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis” Nr. 605 (2024/184.5). Grozījumi stājas spēkā 2024. gada 

21. septembrī. 
 
 

Grozījumi izstrādāti, lai ietvertu tiesību normas, kuras nosaka elektroenerģijas 
tirgotājam, kas piegādā elektroenerģiju galalietotājam, iespēju identificēt 

Elektroenerģijas nodokļa likuma 6. pantā noteikto elektroenerģijas kategoriju, kurai 
ir paredzēts piemērot elektroenerģijas nodokļa atbrīvojumu. 
 

 
 

Grozījumi attiecas uz elektroenerģijas nodokļa maksātājiem, kas veic no 
elektroenerģijas nodokļa atbrīvotās elektroenerģijas piegādi/tirdzniecību 
elektroenerģijas galalietotājiem. 
 

 
 

 
Sistēmas operators elektroenerģijas tirgotājam/piegādātājam sniedz 

informāciju tikai par patērētās elektroenerģijas daudzumu, kas ir 
piegādāta Elektroenerģijas nodokļa likuma 6. panta otrajā, trešajā un 
piektajā daļā noteiktiem izmantošanas mērķiem. 
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Nodokļa maksātājs, kas piegādā elektroenerģiju galalietotājam, uz kuru 

ir attiecināms elektroenerģijas nodokļa atbrīvojums, vienojas ar 
galalietotāju par informācijas saņemšanu, kurā tiek norādīta piegādātās 

elektroenerģijas atbilstība kādai elektroenerģijas nodokļa atbrīvojuma 
kategorijai, kā arī par saņemtās informācijas formu un biežumu.  

 
Piemēram, no elektroenerģijas lietotāja saņemtā informācija par izmantotās 
elektroenerģijas atbilstību kādai elektroenerģijas nodokļa atbrīvojuma kategorijai var 

būt apliecinājuma veidā vai kādā citā veidā. 
 

 
 
Tādējādi nodokļa maksātājam būs iespēja precīzi noteikt ne tikai tās 

piegādātās elektroenerģijas daudzumu, kurai ir paredzēts piemērot 
elektroenerģijas nodokļa atbrīvojumu, bet arī minētās elektroenerģijas 

izmantošanas mērķi. 
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